
Bog nam je svima 
dao Anđela čuva-
ra, ali ga mi mo-
ramo zazivati jer 
nam inače ne mo-
že pomoći iako je 
za to od Boga 
stvoren i to žarko 
želi. Pravi prijatelj 
čovjeku je onaj 

koji mu pomaže da spasi dušu. An-
đeo čuvar će nam jednom i na Sudu 
biti zagovornik, a ne osvetnik.  
 Tko u štovanju Anđela nalazi 
nešto djetinjasto ili fantastično, taj je 
na krivom putu jer pomoću Anđela 
postižemo dublji intimniji odnos s 
Bogom. Trebali bi pozdravljati Anđe-
le čuvare svoje obitelji i ljudi s koji-
ma ćemo se taj dan susreti ili Anđe-
le svojih neprijatelja radi lakšeg op-
raštanja. I to na način da se preko 
svog Anđela pomolimo da on poz-
dravi Anđela te osobe. To vrijedi za 
sve susrete, kako na ispitima u školi, 
fakultetu, poslu itd.  
 
**************************************************

ANĐELE MILI ČUVARU MOJ, DANAS 
I UVIJEK UZA ME STOJ! RUKU MI 
PRUŽI, VODI ME TI, TI ME OD ZALA 
OČUVAJ SVIH. AMEN 
************************************************** 
ANĐELE ČUVARU MILI SVOJOM 
SNAGOM ME ZAKRILI, PREMA BOŽ-
JEM OBEĆANJU ČUVAJ MENE NO-
ĆU DANJU. OSOBITO PAK ME BRA-
NI DA MI DUŠU GRIJEH NE RANI, A 
KAD S OVOG SVIJETA POĐEM SRE-
TNO DA U NEBO DOĐEM. DA SE ON-
DJE S TOBOM MOGU VIJEKOM KLA-
NJAT DRAGOM BOGU. AMEN 

Napomena:  
 Knjižicu “Moj Anđeo” koju 
izdaje Apostolski centar “Sav tvoj”  
možete kupiti u kršćanskim 
knjižarama, a cijena joj je 15 kn. Tu 
je opširnije opisana uloga Anđela, 
litanije i ostale molitve Anđelima i  
Arkanđelima… 

JEDNO SVJEDOČANSTVO 
 
 Za vrijeme ispita na fakultetu  
jedna moja prijateljica se molila 
svom Anđelu čuvaru, kako bi njen 
Anđeo pozdravljao Anđela profeso-
ra pred kojim je odgovarala njena 
sestra.  
 Ne samo da je imala izvanre-
dne rezultate, nego ni samoj njoj ni-
je bilo jasno kako je to sve SUPER 
prošlo. Naravno da se prije toga i 
pripremala za ispit, koliko je imala 
vremena i mogućnosti. 
 Djevojka koja je položila ispit 
to je ispričala svojoj prijateljici koja 
ju je zamolila da ona to sada isto 
učini za nju, za vrijeme ispita, kao 
što je to za nju učinila njena sestra.  
 
 Kao što je jedan Bog - dobrih 
i loših ljudi, tako i svaki čovjek ima 
svog anđela, vjerovao on to ili ne. 
 Ostaje mi jedino da i Vama 
dragi čitatelji ovog listića preporučim 
da čvrsto vjerujete u pomoć i zago-
vor svojih anđela.  
 

 ZAZIVAJMO SVI ANĐELE 
SVAKODNEVNO, JER SU ZBOG TO-
GA OD NEBESKOG OCA STVORENI 
I PODARENI DA NAM POMAŽU!   
Pripremio: Mario Magzan 

 Arkanđeli su veliki borci i oso-
biti sljedbenici Marijini. Anđeli su po-
dijeljeni u devet korova, a u najniža 
tri kora spadaju ova tri Arkanđela: 
Mihael, Gabriel i Rafael. 
 
***************************************** 
 
MIHAEL (Tko je kao Bog?*) se spo-
minje u Svetom pismu pet puta, naj-
značajniji je sveto-pisamski tekst o 
sv. Mihaelu iz Otkrivenja. »Uto se 
zametnu rat u nebu koji je 
Mihael sa svojim anđelima 
morao voditi protiv Zmaja. 
Zmaj i njegovi anđeli prihva-
tiše borbu, ali je ne mogoše 
izdržati. I mjesta za njih više 
nije bilo u nebu. Bijaše izba-
čen veliki Zmaj, stara Zmija, 
koja se zove đavao – soto-
na, zavodnik cijeloga svijeta 
– bijaše zbačen na zemlju i 
bijahu zbačeni s njime nje-
govi anđeli« (Dn 12,7–9).  
 Imajući u vidu te svetopisam-
ske tekstove, ikonografija prikazuje 
sv. Mihaela kao ratnika u oklopu i s 
mačem u ruci jer je on Vojvoda voj-
ske nebeske. Na nekim slikama drži 
vagu u ruci kojom važe grijehe ljudi 
koji su tek umrli da bih ih odvojio za 
nebo ili pakao. Prema liturg.  teksto-
vima Mihael je voditelj duša u raj.  
 Velikog arkanđela jednako 
živo štuje istočna i zapadna Crkva. I 
kod nas je u Hrvatskoj veoma razvi-

jen kult sv. Mihovila. Podignute su 
mu u čast mnoge župne i podružne 
crkve, a i neka mjesta nose njegovo 
ime. Tako imamo Miholjac, Miholec, 
Mihovljan... 
 On je borac, molitelj i pratilac. 
Kao borac neka nam pomaže u bor-
bi koju svatko od nas mora stalno 
protiv zla u sebi i oko sebe voditi! 
Kao molitelj nek nas zagovara i na-
še molitve poput miomirisnog kada 
prinosi Gospodinu, a kao pratilac 

neka nas prati na našim ži-
votnim putovima!  
 Crkva ga u borbi što 
se vodi protiv sila zla proma-
tra kao svoga moćnog zašti-
tnika. Zaziva se u zaštitu od 
svih ovozemaljskih Napasti, 
a štuje se i kao branitelj vje-
re. Zaštitnik je vojnika, poli-
cajaca i sudaca, ljekarnika, 
vagara, trgovaca, pekara, 
umirućih, radiologa, u Italiji 

javne sigurnosti,  a i Njemačka ga 
od davnine slavi kao svoga zaštitni-
ka.  
 
Sveti MIHAELE Arkanđele brani nas 
u boju protiv pakosti, u zasjedama 
đavolskim budi nam zaklon. Ponizno 
molimo neka mu zapovjedi Bog: Ti 
Vojvodo vojske nebeske sotonu i 
druge duhove zla koji svijetom obila-
ze na propast duša božanskom krije-
pošću u pakao strovali. Amen! 
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MIHAEL, GABRIEL I RAFAEL 



RAFAELA (Bog 
liječi*) sam Gos-
podin šalje da bi 
ozdravio Tobiju i 
Saru. Šalje ga 
kao vodiča, prati-
oca i zaštitnika 
mladom Tobiji. 
On ga na putu 
brani, uvodi u Sa-
rinu kuću, koju 
oslobađa od zla, 
Saru kao ženu 
mladoga Tobije skupa s njim dovodi 
u kuću staroga Tobije. Pročitati (Tob 
12,6–20). Arkanđeo Rafael je Anđeo 
čuvar.  

 Zaštitnik je liječnika, psihijata-
ra, apotekara, putnika i iseljenika, ho-
dočasnika, brodara, rudara, krovopo-
krivača.  
 
O Bože koji si dao blaženog Arkanđe-
la RAFAELA tvome sluzi Tobiji kao 
suputnika na njegovom putu, podaj 
nama, svojim slugama, da uvijek mo-
žemo biti zaštićeni njegovom skrbi i 
ojačani njegovom pomoći. Po Gospo-
dinu našemu Isusu Kristu Tvome Si-
nu, koji s Tobom živi i kraljuje u jedin-
stvu Duha Svetoga, u sve vijeke vije-
kova. Amen!  
 

*Hebrejski prijevod imena 

GABRIEL (Snaga Božja*) je vjesnik 
utjelovljenja Riječi. 
On u Starom zavje-
tu tumači proroku 
Danijelu viđenje 
ovna i jarca (Dan 8, 
16-26) i značenje 
sedamdeset godina 
(Dan 9, 21-17).  
U Novom zavjetu je 
svećeniku Zahariji 
navijestio rođenje 

Ivana Krstitelja (Lk 1, 11-20), Spasi-
teljeva preteče, a Mariji rođenje sa-
moga Spasitelja (Lk 1, 26-38) 
»Anđeo je Gospodnji navijestio Mari-
ji«, kao i sv. Josipu da se ne boji uze-
ti BD Mariju za ženu.   
 Neki crkveni naučitelji misle da 
je onaj anđeo što se u božićnoj noći 
javio pastirima bio Gabriel, isto tako 
onaj što je Isusa u Getsemaniju tješi-
o.  
 

 I štovanje je sv. Gabriela sta-
ro, a naročito je vezano uz blagdan 
Blagovijesti. Njemu i sv. Mihaelu, 
pučka je pobožnost pridavala ulogu 
čuvara crkvenih vrata; ta dva arkan-
đela priječe demonu ulaz u crkvu. 
Najljepša poruka, što ju je Gabriel 
donio s neba, sadržana je u molitvi 
«Zdravo Marija», koja je uz “Oče 
naš” postala najrasprostranjenija mo-
litva. 
  Zaštitnik je telekomunikacija, 
telegrafa, telefona, radija i televizije, 
glasnika, poštara i filatelista.  
 
O Bože koji si među svim anđelima 
izabrao GABRIJELA da navijesti taj-
nu Tvog utjelovljenja: milostivo nam 
podaj da mi koji sudjelujemo u njego-
voj gozbi na zemlji možemo osjetiti 
učinak njegove zaštite na nebu, koji 
živi i kraljuje s Bogom Ocem u jedin-
stvu Duha Svetoga u sve vijeke vije-
kova. Amen! 

OPĆENITO O ANĐELIMA 
 
 Dok je čovjek tjelesno i duhov-
no biće, Anđeo čuvar, svijetlo je du-
hovno, nebesko biće.  
 Bog nas ne sili na vjeru u an-
đela čuvara, na pouzdanje u njegovu 
pomoć. On poštiva našu slobodnu 
volju. Mi možemo s njim prijateljevati 
ili ga jednostavno zaobilaziti, kao da 
uopće ne bi postojao.  
 Dobar kršćanin s radošću i za-
hvalnošću prihvaća sve Božje daro-
ve, pa tako i dar anđela čuvara. 
“Zaista, kažem vam”, čitamo u Evan-
đelju, “vidjet ćete otvoreno nebo i an-
đele Božje gdje uzlaze i silaze” (Iv 
1,51). Oni su Božji poklisari kod ljudi, 
oni su ljudski poslanici kod Boga.  Ka-
že nam sv. Bernard: oni su, dakle, 
Božji anđeli, jer nam ih On šalje da 
nas pomažu; i oni su ljudski anđeli, 
jer ih mi šaljemo da ga umirimo. Oni 
dolaze k nama, obremenjeni njego-
vim darovima; oni se vraćaju obre-
menjeni našim željama; silaze da nas 
vode, uzlaze da Bogu odnesu naše 
želje i dobra djela. Isus će kao kona-
čni pobjednik opet doći s neba »sa 
svojim anđelima« (Mt 5,31).  
 Oni su duhovna bića, i nije ih 
moguće naslikati. Likovna se umjet-
nost domišlja pa ih uobičajeno prika-
zuje kao lijepa bića, nalik na mladiće 
ili djecu, s krilima. Krila su simbol nji-
hove nesmetane pokretljivosti i nena-
vezanosti na vrijeme i prostor.  
 U najranijim prikazima, iz prvih 
kršćanskih vremena, anđeli nemaju 

krila. Tu oznaku su im slikari počeli 
dodavati tek od 4. stoljeća. U ikonog-
rafiji su im krila prvo bila bijela, a kas-
nije su promijenili boju u šarenu ili 
zlatnu.  
 
ZADAĆA ANĐELA ČUVARA 
 
 Riječ anđeo (hebr. mal’ak, grč. 
Aggelos - vjesnik) označava službu, 
a ne narav. Oni su Božji glasnici. Za-
daća anđela je tumačenje Božjih od-
luka (tumače prorocima njihova viđe-
nja), štovanje Boga i posredovanje 
(pomoć) u čovjekovoj molitvi, vođenje 
i čuvanje ljudi, braniti nas od svakoga 
zla po dušu i tijelo, našoj duši davati 
spasonosne poticaje, opominju nas, 
spašavaju, sprječavaju, kažnjavaju 
pa čak i ubijaju (Sodoma i Gomora - 
Post 19,1-29).  
 Naš anđeo čuvar može nam 
biti veoma vjeran životni prijatelj. O 
njemu je pisano: »Bog anđelima 
svojim – dakle i mome anđelu čuvaru 
– zapovjedi da te čuvaju na svim 
putima tvojim« (Ps 91,11). Kristovi su 
pomoćnici na djelu spasenja, jamče 
za sigurnost ljudi, prinose Bogu molit-
ve svetih, vode duše pravednih u raj. 
Djevica Marija se u molitvi Crkve na-
ziva Kraljicom anđela.  
 Da bi Bog (preko svojih glasni-
ka anđela) zahvatio u čovjekovoj ži-
vot potrebna su dvije stvari: čistoća 
srca i stav poniznosti. Anđeli iako 
bdiju nad ljudima, oni gledaju Očevo 
lice (usp. Mt 22,30).  

SVETISVETISVETI      ANĐELIANĐELIANĐELI   ČUVARIČUVARIČUVARI   ---   020202. . . listopadalistopadalistopada 


